

28 мая в России отмечается День пограничника. В этот день в 1918 году декретом СНК учреждена пограничная охрана границы РСФСР. Тогда же было создано Главное управление пограничной охраны.

День пограничника СССР установлен в **1958 году**. В современной России День пограничника - **28 мая** - установлен указом Президента РФ от 23 мая 1994 года «в целях возрождения исторических традиций России и ее пограничных войск».

«Пограничники – это не просто служба, пограничники – это судьба. Это совершенно особая судьба людей, которые основную часть своей жизни проводят вдали от центров цивилизации, на рубежах Родины...



Это требует особого склада характера, это один из самых тяжёлых видов военной службы, вне сомнения».

Владимир Непогодьеv «На рубежах»

Стоим на рубежах России
И в дождь, и в град, и в снег, в мороз.
Пусть говорят, что не просили,
Мы занимать вас этот пост.
Верны стране, верны присяге,
Мы свято исполняем долг.
Полны решимости, отваги,
В служении мы видим толк.
Порой бывает трудно вато,
Жена поможет в трудный час.
Не привыкать махать лопатой,
Нет белоручек среди нас.
Пусть мир трясёт и лихорадит,
Пусть НАТО разворачивает ПРО.
И пусть на юге кто-то гадит,
Привыкли к этому давно.
Нас трудностью не испугаешь,
Они нас только закалят.
Россия, ты живёшь и знаешь,
На рубежах защитники стоят.



452009 РБ г. Белебей
ул. Красная, 134
Центральная детская
библиотека
Тел: (834786) 4-10-95
Эл. Почта: belebeicdb@mail.ru
Сайт: <http://www.cdb.belebeycbs.ru>
ВК: <https://vk.com/cdb.belebey>

МАУК «ЦЕНТРАЛЬНАЯ
МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА»
БЕЛЕБЕЕВСКОГО РАЙОНА РБ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

«ОХРАНЯЯ РОДНЫЕ РУБЕЖИ»



БЕЛЕБЕЙ

2024

Первыми пограничниками считаются былинные богатыри **Илья Муромец, Алеша Попович и Добрыня Никитич.**

По преданиям, они охраняли русские рубежи от печенегов, половцев и других степных кочевников. Впрочем, былинная троица имела реальных прототипов, только жили они в разные века.



Сутки у пограничников начинаются в **20.00**. Именно в это время пограничные наряды новой смены заступают на дежурство и меняют на границе своих коллег.

Традиция существует много лет. Темное время суток выбрано неслучайно, ведь именно на ночь приходилась наибольшая активность нарушителей границы.

Самым известным русским пограничником заслуженно является **Никита Федорович Карацупа.**

Его боевой опыт вызывает законное уважение. **Карацупа** задержал 338 нарушителей границы, участвовал в 130 вооруженных схватках с диверсантами, 129 нарушителей, не пожелавших сдаться, уничтожил лично. За время службы у бывалого пограничника сменилось пять собак.

Чучело Индуса – одной из легендарных собак Карацупы представлено в экспозиции музея пограничных войск. Об опыте своей службы легендарный пограничник написал книгу **«Записки следопыта».**

В 1965 году Никите Федоровичу было присвоено звание Героя Советского Союза, заставе, где служил Карацупа, присвоено его имя.



Шура Голубев. Юный герой пограничник

Пограничники были первыми, кто принял бой с силами фашистов. В ночь на 23 июня 1941 года бойцы сводного 92-го погранотряда вместе с подразделениями Красной Армии выбили гитлеровцев из приграничного Перемышля и занимали город несколько дней, пока не поступил приказ об отступлении.

В те дни проявил мужество двенадцатилетний сын помощника коменданта Раварусского погранотряда Шура Голубев, он подносил снаряды и даже сам уничтожил несколько гитлеровцев, взяв автомат у погибшего бойца.

За подвиг мальчик был награжден орденом Красной Звезды. В возрасте 16 лет, летом 1945 года, в составе 55-го погранотряда **Шура Голубев** воевал с японскими самураями, за что был удостоен вторым орденом **Красной Звезды.**

